
Drodzy Parafianie i Przyjaciele Parafii św. Władysława w Chicago!  
   

  W narodzeniu Jezusa widzimy Boga, kto ry staje się jednym z nas,      
abys my mogli stać  się jedno z Nim. To jest prawdziwa tajemnića         
miłos ći i zbawienia, kto rą ćelebrujemy w tym szćzego lnym ćzasie.     
Zjednoćzenie z Emmanuelem – Bogiem z nami – niećh przypomni nam 
o potrzebie miłos ći, przebaćzenia i hojnos ći w budowaniu wspo lnoty. 
Wspo lnoty w rodzinie, Kos ćiele, społećzen stwie i pomiędzy narodami.  
  Niećh te Ś więta będą okazją, abys my spojrzeli z yćzliwie                           
i z wdzięćznos ćią na ludzi, ws ro d kto ryćh z yjemy, bys my podzielili się 
nadzieją i bliskos ćią z innymi, tak jak Bo g podzielił się z nami swoim 
Śynem.  

  Z yćzymy błogosławionyćh, pełnyćh pokoju Ś wiąt Boz ego Narodzenia, a Nowy Rok niećh przyniesie Wam     
poćzućie pewnos ći, z e Boz a Miłos ć  towarzyszy wszystkim tym, kto rzy pokładają w niej ufnos ć . 
 
Dear Parishioners and Friends of St. Ladislaus Parish! 
 

  On the first Christmas, God gave us the most important gift of all. Through the birth of His only Śon, God          
the Father gave eternal light to humanity. This miraćle of Christ inćarnate in the world fills us with tremendous awe 
and gratitude. 
  You radiate the love of God when you rećognize the faće of Christ in those around you and serve them,        
espećially those most in need. The simple aćts of kindness and ćharity you show to fellow parishioners, neighbors, 
family, and friends ćompound with the good deeds of others to build God’s kingdom on earth.  
  May God bless you with a joyous Christmas as well as a Happy, Healthy, and Holy New Year 2025! 
 

Fr. Tomasz Ludwicki SChr 
Fr. Józef Siedlarz SChr 

24 GRUDNIA - WIGILIA 
BOŻEGO NARODZENIA 

DECEMBER 24 - CHRISTMAS EVE 
9.00pm – Night Mass in English 
12.00am – Pasterka po polsku 

Zespo ł „Gloria” zaprasza na wspo lne 
s piewanie kolęd od godziny 11.30pm  

 

25 GRUDNIA - UROCZYSTOŚĆ  
BOŻEGO NARODZENIA  

DECEMBER 25 - SOLEMNITY OF THE 
NATIVITY OF THE LORD (CHRISTMAS) 

  7.30am – po polsku 
  9.00am – in English 

 

10.30am – po polsku 
12.00pm – po polsku 

 

26 GRUDNIA - DRUGI DZIEŃ ŚWIĄT  
DECEMBER 26 - SECOND DAY  

OF CHRISTMAS 

  8.15am – in English  
10.00am – po polsku 
  7.00pm – po polsku 

  
31 GRUDNIA – SYLWESTER  

DECEMBER 31 – NEW YEAR’S EVE 
5.00pm – Bilingual Mass  

 
 

1 STYCZNIA 2025 - UROCZYSTOŚĆ 
ŚWIĘTEJ BOŻEJ RODZICIELKI 

JANUARY 1, 2025 - SOLEMNITY  
OF THE BLESSED VIRGIN MARY,  

THE MOTHER OF GOD 
   9.00am – in English 
10.30am – po polsku 
12.00pm – po polsku 
  7.00pm – po polsku 

 

5 STYCZNIA 2025 – ORSZAK TRZECH 
KRÓLI ULICAMI MIASTA CHICAGO 

 JANUARY 5, 2025 - THE THREE  
KINGS PARADE 

 Saint Ladislaus Parish 
5345 W. Roscoe St. Chicago, IL 60641        (773) 725-2300          

        stladislauschicago@gmail.com        www.stladislauschicago.org 

 Pastor:           Rev. Tomasz Ludwicki SChr  

  Associate Pastor:     Rev. Józef Siedlarz SChr 

 

FOURTH SUNDAY OF ADVENT - DECEMBER 22, 2024 

CZWARTA NIEDZIELA ADWENTU - 22 GRUDNIA 2024 

OKRES BOŻEGO NARODZENIA 2024 / CHRISTMAS SCHEDULE 2024 



 

 

 
SATURDAY - DECEMBER 21 
6:00am  O pokój w naszych rodzinach i na świecie 
8:15am  For volunteers in our parish 
5:00pm  †† Bill and Edna Dmuchowski - family 
   † Stella Peterman - family 
   For God’s blessings and health for Maria Ewa  
   Wawrzyczek on the occasion of her birthday - family 
 

SUNDAY - DECEMBER 22 
7:30am  † Helena Zieba - Jerry and Chris Wilczynski 
   O szczęście wieczne dla †† Anny i Michała Pawlik - Jerzy 
   Zając  
   † Janina Karkut w 21. rocznicę śmierci - o pokój duszy - 
   Barbara Boryńska 
9:00am  In loving memory of † Robert Schlueter - Donna Schlueter 
   In memory of †† Mitchell J., Florence T. Zielinski, Diane 
   Zielinski (Rohan) and Bella - Debbie & Mitchell K.  
   Zielinski 
   For parishioners  
10:30am  † John Kolodziej - 3. rocznica śmierci - daughters 
   † Genowefa Wawronowicz - o radość nieba - Ewa  
   Kokoszka 
   † Janina Michniowski - rodzina 
   O wieczną radość w niebie dla † Ireny Kamer  
   w 13. rocznicę śmierci - Alfreda Halon  
   O łaski Boże i zdrowie dla Jacka  
   O opiekę Matki Bożej i potrzebne łaski dla Haliny 
   i rodziny Sakowski  
   Za parafian 
12:00pm  † Władysław Górecki - rodzina 
7:00pm  O zdrowie i Boże błogosławieństwo dla Huxley 
   i rodziny Pribyl 
 

MONDAY - DECEMBER 23 
6:00am  Za dusze w czyśćcu cierpiące 
8:15am  For peace in our families and in the world 
7:00pm  O pokój w naszych rodzinach i na świecie 
 

TUESDAY -  DECEMBER 24 - CHRISTMAS EVE 
6:00am  O pokój w naszych rodzinach i na świecie 
8:15am  For peace in our families and in the world 
9:00pm  For volunteers in our parish 
12:00am †† Maria i Antoni Luber, Romuald Odrowski ‐ family 
   † Genowefa Wawronowicz - o radość nieba - Ignacy  
   Janowski 
   † Andre Piegat ‐ na zawsze w moim sercu ‐ mama 
 

WEDNESDAY - DECEMBER 25—CHRISTMAS 
7:30am  †† Grażyna Anuszewska, Maria Anuszewska, Katarzyna 
   Anuszewska, Józef Anuszewski, Eugieniusz Miga,  
   Cecylia Miga - Józef Anuszewski  
   Za dusze w czyśćcu cierpiące -  Józef Anuszewski  
   † Helena Zieba - Zofia Garwacka 
   O radość wieczną dla †† Marii, Jana Demida, Wiesława 
   i Jadwigi - D. & J. Zając  
9:00am  †† Stanisław Mucha, Julia Mucha, Paul Kogol, Christine 
   Kogol - Pacocha Family 
   † Andre Piegat ‐ forever in my heart ‐ mom 
   For all living and deceased members of the Valent and 
   Baran Families - Helen Valent 

 

10:30am †† Maria i Antoni Luber, Romuald Odrowski ‐ family 
   † Genowefa Wawronowicz - o radość nieba - Jerzy   
   Kokoszka 
   † Andre Piegat ‐ na zawsze w moim sercu ‐ mama 
   † Bogdan Piegat ‐ żona, córka i syn 
12:00pm †† Irena i Jan Kopaczewski, Piotr Morawski, Maria 
   Nowak, zmarli z rodziny Kopaczewskich, Wanda Ali, 
   Dorotka Wąż, A. Lewandowski, Gienia i Władek  
   Gorski, Wanda, Waldemar, Hermina Lelewski ‐ córki  
   Sylwia i Ania z rodziną 
   † Władysław Górecki  
   O zdrowie i Boże błogosławieństwo w pewnej rodzinie 
 

THURSDAY - DECEMBER 26 
8:15am  For deceased parishioners and benefactors 
10:00am † Genowefa Wawronowicz - o radość nieba - Teresa  
   Wilczek 
   † Helena Zieba - Zofia Garwacka 
   O Bożą opiekę i zdrowie dla Wandzi w dniu urodzin 
7:00pm  † Andre Piegat ‐ 8. rocznica ‐ na zawsze w moim sercu ‐ 
   mama 
   Intencja Bogu wiadoma 
 

FRIDAY - DECEMBER 27 
8:15am  For parishioners 
7:00pm  Za parafian 
 

SATURDAY - DECEMBER 28 
8:15am  For volunteers in our parish 
5:00pm  †† Bill and Edna Dmuchowski - family 
   † Stella Peterman - family 

Thank you for your generosity!  
Serdeczne Bóg zapłać! 

Please consider remembering 
St. Ladislaus Parish in your will or trust. 

Prosimy o rozważenie opcji uwzględnienia parafii  
pw. św. Władysława w testamencie.  

 
 

SPECIAL COLLECTION/ KOLEKTA SPECJALNA 
 Dećember 25 - Christmas  
  25 grudnia - Boz e Narodzenie  
 Dećember 25 - Building Fund 
  25 grudnia - Fundusz Remontowo - Budowlany 
 January 1 - Śolemnity of Mary 
  1 styćznia - Ś więtej Boz ej Rodzićielki Maryi 
 January 12 - Utilities 
  12 styćznia - Prąd i Gaz 

The finanćial information from Dećember 15, 2024 
was not available at the time of transmission of this 
bulletin. It will be reflećted in the next bulletin. 

 

Informaćje finansowe z 15 grudnia 2024 r. 
nie były dostępne w ćzasie publikaćji tego biuletynu 
i zostaną umieszćzone w nastepnym biuletynie.  

OUR FINANCES  - DECEMBER 15, 2024 



 

 

RORATY  

W ostatnie dni Adwentu zapraszamy 
na Roraty godz. 6:00am. We wtorek 
o godz. 5:40am ods piewamy Godzinki 

o Niepokalanym Poćzęćiu NMP. 
 

ADVENT RORATE MASSES  
IN POLISH 

Weekdays at 6:00am  

  

ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU 
 

We wtorek, 24 grudnia, 2024 r. adoraćja Najs więtszego  
Śakramentu będzie tylko od porannej Mszy s w. do 12:00pm.   

 

EUCHARISTIC ADORATION 
On Tuesday, December 24, 2024, the adoration  

of the Blessed Śaćrament will be from the morning Mass  
only until 12:00pm. 

Opłatki na sto ł wigilijny 
są do nabyćia w zakrystii. 

 
 

The traditional Christmas  
wafers are available in the saćristy. 

SPOWIEDŹ PRZED ŚWIĘTAMI  
Dodatkowa okazja do spowiedzi przed s więtami Boz ego 
Narodzenia będzie w poniedziałek, 23 grudnia od godz. 

6:30pm oraz we wtorek, 24 grudnia po Rorataćh o 6:00am.  
 

  CONFESSIONS BEFORE CHRISTMAS 
 An additional opportunity for ćonfession  
before Christmas will be on Monday, December 23  
 from 6:30pm and on Tuesday, December 24  
     after the Rorate Mass at 6:00am.  

FORMACJA W SZKOLE WIARY 2025 
 

Od kon ća styćznia 2025 roku parafia 
pw. s w. Władysława  w Chićago 

rozpoćznie nowy semestr formaćji. 
Wdroz ymy w z yćie dwa programy. 

Po raz ćzwarty zapraszamy męz ćzyzn na Exodus, ćzyli na 
90-dniowe ć wićzenia opierająće się na modlitwie, asćezie 
i wspo lnoćie. Po raz pierwszy zapraszamy wszystkićh do 
Szkoły Nowej Ewangelizacji, kto ra 
oferuje 17-tygodniowy program 

formaćyjny. Ućzestnićy Śzkoły prowadzić  
będą Dziennik Nowego Z yćia, w kto rym 
będą do wykonania zadania na kaz dy 

dzien . Natomiast ćała wspo lnota spotykać  
się będzie w piątki na grupki dzielenia. 

Śzćzego ły wkro tće. Zapraszamy!  

Please note that our parish office 
will be closed on Dec. 24, 25 & 26, 
2024 in observanće of Christmas.  

Have a Merry and Blessed Christmas! 
 

Biuro parafialne będzie nieczynne 
24, 25 i 26 grudnia 2024. 

Z yćzymy błogosławionyćh Ś wiąt! 

 

Sunday, January 5, 2025 
From St. Ferdinand Church  

to St. Ladislaus Church 



 

 

OBRZĘD WIECZERZY WIGILIJNEJ W RODZINIE 
THE CEREMONY OF THE CHRISTMAS EVE SUPPER IN THE FAMILY (IN POLISH) 

 

Woko ł odpowiednio udekorowanego i nakrytego do wiećzerzy stołu gromadzi się rodzina. Na s rodku stołu  
umieszćzone jest siano, a na nim uroćzys ćie złoz ona Księga Pisma 
Ś więtego, obok ustawiamy udekorowaną s wiećę. Śymbolizuje ona  
obećnos ć  w rodzinie Chrystusa, kto ry przyszedł na ziemię jako Ś wiatłos ć  
s wiata. Wszysćy stoją, a najstarszy z rodziny zapala s wiećę. 
Prowadzący: Oto Ś wiatłos ć , kto ra w noć dzisiejszą przyszła na ziemię,  
by rozproszyć  ćiemnos ći grzećhu. 
Wszyscy: Bogu niećh będą dzięki.  
Prowadzący: W imię Ojća i Śyna, i Dućha Ś więtego. 
Wszyscy: Amen. 
               Ewangelia 
Prowadzący: Z Ewangelii według s w. Łukasza (Łk 2,1-14): 
W owym czasie wyszło rozporządzenie Cezara Augusta, żeby przeprowadzić spis ludności w całym państwie. Pierwszy 
ten spis odbył się wówczas, gdy wielkorządcą Syrii był Kwiryniusz. Wybierali się więc wszyscy, aby się dać zapisać, każdy 
do swego miasta. Udał się także Józef z Galilei, z miasta Nazaret, do Judei, do miasta Dawidowego, zwanego Betlejem, 
ponieważ pochodził z domu i rodu Dawida, żeby się dać zapisać z poślubioną sobie Maryją, która była brzemienna. Kiedy 
tam przebywali, nadszedł dla Maryi czas rozwiązania. Porodziła swego pierworodnego Syna, owinęła Go w pieluszki i 
położyła w żłobie, gdyż nie było dla nich miejsca w gospodzie. W tej samej okolicy przebywali w polu pasterze i trzymali 
straż nocną nad swoją trzodą. Naraz stanął przy nich anioł Pański i chwała Pańska zewsząd ich oświeciła, tak że bardzo 
się przestraszyli. Lecz anioł rzekł do nich: „Nie bójcie się! Oto zwiastuję wam radość wielką, która będzie udziałem          
całego narodu: dziś w mieście Dawida narodził się wam Zbawiciel, którym jest Mesjasz Pan. A to będzie znakiem dla 
was: znajdziecie Niemowlę, owinięte w pieluszki i leżące w żłobie”. I nagle przyłączyło się do anioła mnóstwo zastępów 
niebieskich, które wielbiły Boga słowami: „Chwała Bogu na wysokościach, a na ziemi pokój ludziom Jego upodobania”. 
Oto słowo Pańskie.   
Wszyscy: Chwała Tobie, Chryste.  (Teraz następuje s piew kolędy, np. „Ws ro d noćnej ćiszy”.) 

Wspólna modlitwa 
Ojciec lub matka: Boz e, nasz Ojćze, w tej uroćzystej godzinie wyćhwalamy Cię i dziękujemy za noć, w kto rej posłałes  
nam swego Śyna, Jezusa Chrystusa, naszego Pana i Zbawićiela. Prosimy Cię, udziel naszej rodzinie daru miłos ći, zgody 
i pokoju. Ciebie prosimy, wysłućhaj nas, Panie!  
Obdarz takz e naszyćh sąsiado w, przyjaćio ł i znajomyćh pokojem tej noćy. Ciebie prosimy, wysłućhaj nas, Panie! 
Wszystkićh opuszćzonyćh, samotnyćh, ćhoryćh, biednyćh, głodnyćh na ćałym s wiećie poćiesz i umoćnij Dobrą Nowi-
ną tej s więtej noćy. Ciebie prosimy, wysłućhaj nas, Panie! 
Naszyćh zmarłyćh (wymienić  imiona bliskićh zmarłyćh) obdarz szćzęs ćiem i s wiatłem Twej ćhwały. Ciebie prosimy, 
wysłućhaj nas, Panie! 
Panie Boz e, Ty sprawiłes , z e ta s więta noć zajas niała blaskiem prawdziwej s wiatłos ći Jednorodzonego Śyna Twojego. 
Śpraw, abys my jas nieli blaskiem Twego s wiatła w naszym ćodziennym postępowaniu. Przez Chrystusa, Pana           
naszego. Amen. „Ojćze nasz...” 

Łamanie się opłatkiem, życzenia i spożywanie wieczerzy 
Ojciec: A teraz w dućhu miłos ći i przebaćzenia przełamiemy się opłatkiem, ćhlebem miłos ći. Otwierająć serća nasze 
w miłos ći wzajemnej, otwieramy je na przyjs ćie Pana. W Nim kaz dy ćzłowiek znajdzie dobroć  i przyjaz n . Niećh On 
będzie zawsze z nami w naszym domu.  
Ojćieć rodziny składa wszystkim z yćzenia i przełamuje się opłatkiem najpierw z matką, a potem z pozostałymi  
ćzłonkami rodziny. To samo ćzynią następnie wszysćy obećni. Następuje spoz ywanie wiećzerzy wigilijnej, s piewanie 
kolęd i wymiana upominko w. 

The Votive Candles in front of Our Lady 
of Częstochowa burn this week for: 

 

O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej  

dla Natalii Gielczowski z okazji urodzin   
 
 

Świeczki wotywne przy Obrazie Matki Bożej 
Częstochowskiej palą się w tym tygodniu 

    w wyz ej wymienionej intenćji. 

Our sanctuary lamps burn this week for: 
 

†† Za zmarłych z rodzin Owad, Starostka, 

Gądek i Gielczowski - o radość nieba 
  

Lampki wieczne przy tabernakulum 
palą się w tym tygodniu  

w wyz ej wymienionej intenćji. 



LITURGICAL SCHEDULE FOR CHRISTMAS, DECEMBER 24 & 25, 2024 

 CHRISMAS EVE 
9:00 PM 

CHRISTMAS EVE 
12:00 AM 

CHRISTMAS 
7:30 AM 

CHRISTMAS 
9:00 AM 

CHRISTMAS 
10:30 AM 

CHRISTMAS 
12:00 PM 

Commentator 
Lector 

M. Krećzmer 
L. Mićhno 

E. Czupryna 
T. Wilćzek 

J. Traćz  
J. Zająć 

L. Mićhno 
L. Mićhno 

J. Goleć 
E. Goleć 

B. Kranć 
E. Gandy 

 

 

LITURGICAL SCHEDULE FOR SATURDAY AND SUNDAY, DECEMBER 28 & 29, 2024 

 SATURDAY 
5:00 PM 

SUNDAY 
7:30 AM 

SUNDAY 
9:00 AM 

SUNDAY 
10:30 AM 

SUNDAY 
12:00 PM 

SUNDAY 
7:00 PM 

Commentator 

Lector 

M. Krećzmer  

M. Krećzmer 

E. Puszko 

E. Czupryna 

L. Mićhno 

D. Lota 

T. Wilćzek 

J. Janoćha 

K. Wszeborowska 

Ś. Tylus 

D. Kozłowska 

A. Barnak 

 
 
 
 
 
 
 

PRAYER REQUEST / PROŚBA O MODLITWĘ 

Anna Gajek, Diane Gazda, Thomas Janetzke, 

Irene Odrowski, Albina Onysio,  

Dionizja (Dasha) Woznica 

MARY'S SCHOOL OF CHRISTIAN LIFE  
AND EVANGELIZATION - FORMATION IN POLISH 

January 24-26, 2024 

 

ST. LADISLAUS PARISH CHRISTMAS PARTY 
January 19, 2025 at 1:30pm 

Parish Hall 
Tickets: adults - $50, children (under 13) - $20 
Reservations: 773-814-1373  or  773-403-3083 



			   For ad info. call 1-800-950-9952 • www.4lpi.com		 St. Ladislaus Parish, Chicago, IL	 A 4C 01-1662

Illinois

CatholicMatch.com/IL

Complete Automotive Repair 
Computer And Electrical Work 
All Major And Minor Repairs

24 Hour Towing Available
3325 N. Knox 

(773) 286-7686 
www.sandtautomotive.com

SELLING HOMES IN YOUR 
NEIGHBORHOOD
FOR OVER 34 YEARS

5341 W. Belmont
Chicago, IL 60641
JohnKulesza@yahoo.com

John Kulesza 
Parishioner  

773-505-0260
FREE MARKET ANALYSIS

REAL ESTATE

Ed the Plumber 
Ed the Carpenter
773.471.1444
Best Work • Best Rates
PARISHIONER DISCOUNT

Pietryka Funeral Home
5734-40 W. Diversey� 773-889-0115

Fullerton Funeral Home
5735 W. Fullerton� 773-237-6400

www.pietrykafh.com

PINKYPINKY
Bodyshop &
Auto Repair
773-384-9000
3410 N. Cicero

Contemporary  
Woodworking & Design

~ CUSTOM WOODWORKING ~

Kitchen • Bathroom • Vanities 

RESIDENTIAL & COMMERCIAL 

Call Josef Mastalerz 

(847) 962-3019

 

IF YOU LIVE ALONE
MDMedAlert!™

4 Ambulance 4 Police/Fire 
4 Family/Friends 4 GPS & Fall Alert

/mo.$1995
Starting At

md-medalert.com 800.809.3570CALL  
NOW!

LET’S GROW YOUR BUSINESS 
Place Your Ad Here  

and Support Our Parish!
 

CONTACT ME  
Ken Hyatt

 
Khyatt@4LPi.com 

(800) 950-9952 x4747

IN BUSINESS OVER 25 YEARS 
24/7 • FULLY INSURED

(773) 677-1152 
chicagotreeremovalcompany.com

RGP TREE SERVICE RGP TREE SERVICE 
• Stump Removal • Yard Waist Removal 

• Tree Trimming • Tree Removal

We Buy Your Car  We Buy Your Car  
- Any Condition -- Any Condition -

Best Prices in the City!
24/7 
We Pay Cash!
773-699-0302 - English

708-800-2284 Mowimy Po Polsku


